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ranno eseguite nei porti ove esista una 
classe di pescatori abbastanza numerosa. 

P R E S I D E N T E . Pongo dunque a par-
tito l'articolo 5 con la modificazione indi-
cata dall'onorevole ministro. 

(È approvato). 

Voci. A domani ! 
P R E S I D E N T E . Se l'onorevole ministro 

consente, rimetteremo a domani il seguito 
di questa discussione. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Sì, a domani. 

P R E S I D E N T E . I l seguito di questa di-
scussione è rimesso a domani. 

Interrogazioni , interpellanze e mozione. 

P R E S I D E N T E . Prego l'onorevole segre-
tario di dar lettura delle interrogazioni e 
delle interpellanze pervenute alla Presi-
denza. 

VISOCCHI, segretario, legge : 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare 1 
ministri dell'interno e guardasigilli intorno 
ai gravi disordini, verificatisi nelle recenti 
elezioni amministrative di Roma. 

« Santini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della pubblica istruzione sulla ne-
cessità di applicare con criteri di mitezza 
il disposto dell'articolo 20 del regolamento 
2 dicembre 1906, n. 703, che reca grave no-
cumento a molti comuni rurali del Mezzo-
giorno. 

«Riccio». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
nel regolamento in formazione per l'esecu-
zione dell'articolo 53 della legge 15 lu-
glio 1906 vi sieno disposizioni, perle quali 
abbiano speciale riguardo quelle strade di 
comuni isolati, le quali iniziate per effetto 
della legge del 1868 non si trovino ancora 
completate, in conformità delle dichiara-
zioni del ministro nella seduta 13 febbraio 
in occasione di analoga interrogazione. 

« Scorciarini-Coppola ». 

« I l sottoscritto interroga il ministro della 
guerra, per sapere se non creda utile stu-
diare dei provvedimenti intesi a migliorare 

le condizioni di carriera degli ufficiali infe-
riori dei distretti militari. 

« Libertini Gesualdo ». 

« 11 sottoscritto interroga il ministro dei 
lavori pubblici, per sapere se non creda ne-
cessario provvedere sollecitamente all'am-
pliamento ed al miglior assetto della sta-
zione di S. Angelo Cinigiano, insufficientis-
sima al traffico della regione amiatina. 

« Ciac ci ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro delle 
poste e dei telegrafi per sapere se non ri-
tenga opportuno esaudire finalmente i giu-
sti voti delle popolazioni dell'Annata con-
giungendole telefonicamente con Siena e con 
Grosseto. 

« Ciacci ». 

« I l sottoscritto interroga il ministro di 
agricoltura, industria e commercio per sa-
vere se dinanzi al salire esagerato dei prezzi 
del solfato di rame non creda di adottare 
qualche provvedimento a tutela degli inte-
ressi specialmente dei viticultori. 

« B or garelli ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare l'o-
norevole ministro delle finanze, per sapere 
se intenda provvedere alla istituzione di un 
ufficio di registro in Orte, per rendere pos-
sibile la trattazione dei relativi affari agli 
abitanti di quel mandamento, che oggi con 
grave disagio e dispendio, debbono recarsi 
al lontano ufficio di Civitacastellana. 

« Cane vari ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro dell'istruzione pubblica, 
per conoscere le ragioni, per le quali le au-
torità scolastiche non hanno ancora tro-
vato modo, dopo tre anni, di costringere il 
comune di Montefiascone a pagare alla mae-
stra Umbertide Bastianini gli stipendi che 
le sono dovuti, come maestra, per l'anno 
1903-904, della scuola mista di una frazione 
di quel comune. 

« Cane vari ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro dell'interno sulla condotta 
degli agenti di polizia nella recente com-
memorazione garibaldina in Napoli. 

« Fera ». 


